私设收费站,索要"买路钱

淄川望娘沟村自行设卡拦车,每车收费3到10元

文/本报见习记者 罗静 片/本报见习记者 崔皎



每辆车收费3到10元 私设收费站

7日,有市民拨打本报 热线电话,称淄川区望娘沟 村私设收费站,经过车辆要 交3到10元不等的过路费。

记者赶到淄川区望娘 沟村所设的收费站。只见该 收费站设在从田间开辟的 一条土路上。这条土路宽约 六米, 总长近千米, 其中, 东 西走向路段500米左右,南

北走向路段400米左右,而 收费站就设在这条道路的 拐弯处,现场有三位六旬左 右的老人向过往车辆收费。

记者在该收费站附近 进行观察,看到仅几分钟, 就有大大小小十余辆车经 过,其中有拉货的大货车, 也有面包车、小轿车、出租 车等,而大货车数量占到 70%。记者发现,除了淄川 的出租车外,其余的车辆都 收费,但收费金额不同。

为进一步了解交费情 况,记者拦了一辆将要经过 的大货车,司机师傅告诉记 者,一般货车要交5元、10 元,但他平常交3元就行了。 记者看到司机给了收费站 的老人3元钱,但老人并不 乐意,只是因为司机的车-直在缓慢行驶,老人也就作 罢了。不过,经过车辆想不 交费是不太可能的。在记 者乘坐的货车前有一辆面 包车,这辆车在经过第一 个老人时并没有给钱,第 二个老人立马上前将其拦 住,在司机交了钱以后,才 将车放行。

设立三四年 收费低吸引不少车辆

出租车司机蒋师傅告 诉记者,国道205淄川收费 站设立不久,望娘沟村就在 这条土路上设立了收费站, 到现在有三四个年头了。

记者了解到,国道205

淄川收费站位于望娘沟村 西北方向约500米处,收费 站对讨往车辆收10到30元 不等的过路费,其中10—15 吨的货车收25元的过路费, 15吨以上的货车收30元的 过路费。蒋师傅说,国道 205收费站收费最高30元, 但望娘沟村收费才10元, 所以好多司机都选择从望 娘沟村设立的这个收费站 经过。"就是看到国道205

淄川收费站收费,他们才在 这里设立的收费站,一辆车 最多才收10元,肯定会有更 多的司机选择走望娘沟村 的这条路。"蒋师傅对记者 说道。

村民收费站

记者来到国道205淄 川收费站,工作人员告诉 记者没听说国道205淄川 收费站附近有村民私自设 立收费站。

记者还在现场发现,国 道205淄川收费站附近不只 望娘沟村这一个收费站。在

G205与S246交界处以东近

600米处,也有一处私设的

收费形式有明有暗

收费站。

据记者了解,在这些收 费站中,有些是明目张胆地 收费,但也有一些收费站在 暗地里向过往车辆收费。



签了合同不给买保险的理由竟是-

"找保险公司需要时间"

本报5月9日讯(见习 记者 韩乃传) 近日,在 某商场做销售员的李女士 向本报反映,她在某公司 做销售一年多,也签了合 同,但是公司一直没有为 其购买保险,她无奈之下 只好辞职。

李女士告诉记者,工 作大约4个月后,公司曾跟 员工签过一份"假合同"。 "上面盖好章,签好字就拿 来给我们了,剩下的都让 我们写,连工资都是我们 填。合同签完后,工资没 变,保险也没人交。"李女 士对记者说,现在一年多 了,公司也没提保险的事, 同事向公司反映过,但大 部分人都不想得罪领导 也有同事辞职后才反映情

况的,但大多是不了了之。 随后,记者拨打了李 女十公司的电话。工作人 员称,签了合同公司肯定 会给员工买保险,只是从 签了合同到找保险公司 买保险还需要一段时间, 所以暂时还没有给员工 买上保险。当记者问他还 需要多长时间时,工作人 员称他是销售部的,不是 很清楚。

据业内人士介绍,按照 劳动合同法,只要双方确立 劳动关系,就应签订劳动合 同,若合同双方知情且都签 字,那合同就生效了,保险 也已包含在合同范围以内, 如果雇佣方不给员工买保 险,劳动者可用法律维护自 己合法权益。

为省钱,出租车拒开空调

运管处:温度28℃以上,乘客有要求,须开空调

本报5月9日讯(见习 张汝树) 8日中 记者 午,一市民拨打热线电话 向记者反映,她乘坐出租 车时要求开空调,但被车 主拒绝。记者从淄博市运 管处出租科了解到,如果 气温达到28度以上,司机 不得拒绝乘客开空调的要 求, 也不得额外收取费用。

8日中午,记者接到了 市民投诉电话。崔女士告诉 记者,她刚从济南坐客车回 到淄博,由于行李太多,天 气炎热,一上出租车就要求 司机开空调,但司机却只是 打开车窗户,并拒绝开空 调。"乘坐出租车就是为了 快捷舒适,夏天这么热,要 求开空调应该合情合理 吧!"崔女士对记者说道。

记者采访了多位出租 车司机,司机于师傅说,现 在天又不是很热,打开窗 户就可以,开空调还要增 加一部分费用,平常开车 是2.5元/公里,开空调的 话,每公里要多花5分钱, 按照一天300公里计算,一 个月就要多花450元左右。

"顾客要求开空调,额 外费用应该算谁的?"另一 位司机师傅说,有的顾客怕 热,气温不是很高就要求开 空调,这部分费用应该由乘 客和司机共同承担。但也有 司机师傅对此比较坦然,只 要顾客有要求,就会打开空 调,就是担心时间过长不利 干身体健康。

据淄博市运管处出租 科介绍,运管处对于出租 车开空调有严格规定,冬 天气温低于12度、夏天气 温高于28度,顾客提出相 关要求时,车主必须打开 空调,也不能额外收取任 何费用。

淄博市周村王村镇苏李炉芯厂,税务登记证副本 号码为: 370306620923253C0挂失。

周村宇泰电器厂,营业执照副本,号码为: 370306606000639挂失。

周村宇泰电器厂,组织机构代码证IC卡,卡号 为: L4060845-1挂失。